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ATA DA 79ª (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 10 (DEZ) DE 

DEZEMBRO DO ANO DE 2024. ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, ROBÉRIO 

SANTOS, INSPETOR MORAES, CARLOS ALBERTO, ANTENOR, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR, LEO 

SALES, MANOEL CORREIA, PASTOR NETO, CRISTIANO, 

ROMUALDO E SILVANA MACIEL. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA À SECRETÁRIA, VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO JUSTIFICA AS AUSÊNCIAS DOS VEREADORES 

PATRIARCA NETO, QUE ESTÁ EM AUDIÊNCIA JUDICIAL E 

RAPHAEL PESSOA, QUE ESTÁ EM BRASÍLIA.   O PRESIDENTE 

SOLICITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS; 

MENSAGEM DE Nº 092, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. MENSAGEM DE Nº 093, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 



 
79ª SESSÃO ORDINÁRIA / 10-12-2024 

 

 

PARA O FIM QUE INDICA. PROJETO DE LEI DE Nº 184, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INCLUSÃO NO ESPORTE DA CIDADE 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE Nº 008, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA - 

DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DA SOLENIDADE DE POSSE DOS 

VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO PARA A LEGISLATURA 

2025 - 2028, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 259, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA VISÃO 

LEGAL NA TERCEIRA IDADE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 260, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA) - CRIA O PROGRAMA CIDADE DO ESPORTE NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 069, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO 

SALES DE SOUSA FERNANDES (LÉO SALES) - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR PEDRO SAMPAIO DE ALMEIDA, CARINHOSAMENTE 

CONHECIDO COMO SENHOR PEDRO, OCORRIDO NO DIA 26 DE 

NOVEMBRO DE 2024. TAMBÉM FORAM LIDOS OS 

REQUERIMENTOS DE NºS 817 A 835/2024, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: CARLOS ALBERTO, PASTOR NETO, ROMUALDO, 

INSPETOR MORAES, PATRIARCA NETO, LEO SALES, SILVANA 

MACIEL, DEMIR PEIXOTO, IVONALDO LIMA, RAPHAEL PESSOA, 

MANOEL CORREIA E CRISTIANO. O PRESIDENTE ENCAMINHA AS 

MENSAGENS PARA A CCJ E OS E REQUERIMENTOS PARA A 
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ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA, NO 

GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR IVONALDO FALA DA 

CELEBRAÇÃO DA CULTURA EM MARACANAÚ, QUE ESTÁ 

OFERECENDO ARTE E CULTURA PARA A POPULAÇÃO ATRAVÉS 

DO NATAL DE BRILHO. O VEREADOR RESSALTA O COMPROMISSO 

DA SECRETARIA DE CULTURA, FUNDAÇÃO DE CULTURA, 

JUNTAMENTE COM A PREFEITURA E O APOIO DA DEPUTADA 

FERNANDA PESSOA, DO MINISTÉRIO DO TURISMO E DEMAIS 

EMPRESAS QUE PATROCINAM O EVENTO. O PARLAMENTAR DIZ 

QUE MARACANAÚ ESTÁ REALIZANDO O MAIOR NATAL DO CEARÁ, 

CITANDO A REALIZAÇÃO DA FESTIVIDADE NA CASA RODOLFO 

TEÓFILO, QUE DESDE 2013 VEM GANHANDO DESTAQUE NA ÁREA 

DA CULTURA. FALA QUE A CASA RODOLFO TEÓFILO ESTARÁ 

ABERTA A PARTIR DE JANEIRO, COM EVENTOS CULTURAIS E 

CURSOS DE MÚSICA E ARTES, E QUE FOI ASSINADO DECRETO DE 

UTILIDADE PÚBLICA PARA O TERRENO LOCALIZADO EM FRENTE, 

ONDE SERÁ CONTRUÍDA UMA PRAÇA COM ESPAÇOS PARA 

APRESENTAÇÕES CULTURAIS. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR TAMBÉM RESSALTA A IMPORTÂNCIA DA VALORIZAÇÃO NO 

MUNICÍPIO, COM APRESENTAÇÕES NATALINAS PARA A 

POPULAÇÃO EM DIVERSOS MUNICÍPIOS. O VEREADOR PASTOR 

NETO FALA DA IMPORTÂNCIA DA PRESERVAÇÃO DE 

MONUMENTOS HISTÓRICOS E CULTURAIS DA CIDADE. LAMENTA 

A DESTRUIÇÃO DA IGREJINHA DA CEASA E DIZ QUE OS ESPAÇOS 

CULTURAIS SÃO LUGARES DE MEMÓRIA, CITABNDO A 

NECESSIDADE DE MANUTENÇÃO DAS CARACTERÍSTICAS 

ORIGINAIS. FALA DA IMPORTÂNCIA DA CULTURA QUE VALORIZA A 
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HISTÓRIA DO LOCAL. A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL FALA DA 

SUA LUTA PELA VALORIZAÇÃO DA CASA RODOLFO TEÓFILO E 

PARABENIZA O EVENTO NATALINO, E OS BENEFÍCIOS DE LAZER E 

CULTURA PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR IVONALDO FALA 

QUE A PRIMEIRA PARADA DE NATAL FOI REALIZADA EM 2014, 

QUANDO DE SUA GESTÃO COMO DIRETOR NA SECRETARIA DE 

CULTURA, E QUE OS EVENTOS NATALINOS VÊM CRESCENDO, 

SENDO VALORIZADA A PARTICIPAÇÃO DE ARTISTAS E 

FIUGURANTES LOCAIS. O PARLAMENTAR FINALIZA DIZENDO QUE 

A CASA RODOLFO TEÓFILO FOI PRESERVADA, MANETENDO A 

HISTÓRIA ORIGINAL, POIS HÁ NO MUNICÍPO A MÁXIMA DE QUE A 

HISTÓRIA DO LOCAL É A BASE DO POVO. O SEGUNDO INSCRITO, 

VEREADOR JEORGENES CHAMA ATENÇÃO PARA A TRAMITAÇÃO, 

NA CÂMARA FEDERAL, DE PROJETO DE LEI QUE PODE 

PREJUDICAR AS PESSOAS QUE RECEBEM BENEFÍCIOS 

PREVIDENCIÁRIOS, POIS, SEGUNDO O PARLAMENTAR, EXISTEM 

MODIFICAÇÕES QUE LIMITAM A CONCESSÃO DOS DIREITOS JÁ 

GARANTIDOS. DIZ QUE JÁ CONVERSOU COM A DEPUTADA 

FEDERAL FERNANDA PESSOA E COM O CAPITÃO WAGNER, CUJA 

MULHER É DEPUTADA FEDERAL PELO CEARÁ, PARA QUE SE 

MANIFESTEM CONTRA O PROJETO ORIGINAL. O VEREADOR 

PASTOR NETO FALA QUE O BENEFÍCIO É NECESSÁRIO, 

PRINCIPALMENTE PARA AS FAMÍLIAS MONOPARENTAIS, ONDE, 

GERALMENTE A MULHER TEM QUE DEIXAR DE TRABALHAR PARA 

CUIDAR DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA. O VEREADOR IVONALDO 

RESSALTA QUE AS ALTERÇAÕES ACABAM PREJUDICANDO A 

POPULAÇÃO MAIS POBRE. ENCERRADO O EXPEDIENTE, O 
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PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SUA 

DISPENSA SOLICITADA PELOS VEREADORES CAPITÃO MARTINS, 

MANOEL CORREIA E IVONALDO LIMA. HAVENDO QUORUM, É 

ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. FORAM APROVADOS EM 

DISCUSSÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 255, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA O POMAR 

URBANO DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 256, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA APRENDENDO A RECICLAR NAS 

ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 257, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA EMPODERANDO PACIENTE E 

FAMÍLIA, DESTINADA ÀS PESSOAS PORTADORAS DE CÂNCER NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 258, DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A ADMISSIBILIDADE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ-CE, DE DIPLOMAS DE PÓS GRADUAÇÃO STRICTO 

SENSO, EXPEDIDOS EM PAÍSES DO MERCOSUL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO DE Nº 065, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PATRIARCA NETO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADA EM ATA 

VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA FRANCISCA 

IRACI GADELHA DA SILVA COSTA, OCORRIDO NO DIA 21 DE 

NOVEMBRO DE 2024; MOÇÃO DE Nº 066, DO VEREADOR LÉO 

SALES - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO CARDOSO, 
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OCORRIDO NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2024; MOÇÃO DE Nº 067, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA 

LIMA (IVONALDO LIMA) - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

GRUPO DE SUPERMERCADOS HIPERMENEZES, COM A 

INAUGURAÇÃO DE SUA LOJA NO FEIRA CENTER. MOÇÃO DE Nº 

068, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES 

(INSPETOR MORAES) - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA 

VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR MANOEL 

SERGIO DA SILVA CUNHA, CONHECIDO CARINHOSAMENTE COMO 

SÉRGIO CUNHA, OCORRIDO NO DIA 01 DE DEZEMBRO DE 2024; 

MOÇÃO DE Nº 069, DO VEREADOR LÉO SALES - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR PEDRO SAMPAIO DE ALMEIDA, 

CARINHOSAMENTE CONHECIDO COMO SENHOR PEDRO, 

OCORRIDO NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2024. TAMBÉM FORAM 

VOTADOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 817 A 835/2024. SEM MAIS 

NADA A TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA.   


